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Анотація: в статті наведено досвід викладання дисципліни практичної 

професійної спрямованості підготовки фізичного терапевта та ерготерапевта на 

прикладі навчальної дисципліни «Преформовані фізичні чинники», 

передбаченою Стандартом вищої освіти України підготовки бакалаврів за 

спеціальністю 227 «Фізична терапія, ерготерапія». 

Ключові слова: фізичний терапевт, ерготерапевт, практична професійна 

підготовка. 

 

Сучасні вимоги до відновлення фізичного і психічного стану здоров’я та 

побутової адаптації людей після перенесених захворювань і травм, осіб з 
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особливими потребами повинні реалізовуватись професійною діяльністю 

фізичних терапевтів та ерготерапевтів [1, 3]. 

Серед дисциплін, спрямованих на здобуття навичок практичної діяльності 

фізичного терапевта та ерготерапевта Стандартом вищої освіти України 

підготовки бакалаврів за спеціальністю 227 «Фізична терапія, ерготерапія» 

передбачена навчальна дисципліна «Преформовані фізичні чинники». На 

вивчення навчальної дисципліни «Преформовані фізичні чинники» відводиться 

3 кредити ЄКТС, програма складається з 1 змістового модуля. 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є зовнішні природні і 

преформовані лікувальні фізичні фактори, які застосовують для впливу на 

організм людини, набуття навичок щодо сучасних методик організації та 

проведення фізіотерапевтичних процедур в практичній діяльності фізичного 

терапевта та ерготерапевта. Це дуже важлива ланка професійної діяльності 

фізичного терапевта та ерготерапевта, бо саме природні і преформовані фізичні 

чинники повинні активно залучатись до використання при складанні 

комплексних програм з фізичної терапії та ерготерапії [2, с. 38]. 

Метою викладання навчальної дисципліни «Преформовані  фізичні чинники» є 

формування у студентів теоретичних знань і практичних навичок з питань 

раціонального використання засобів фізіотерапії в практичній діяльності 

фізичного терапевта та ерготерапевта. 

Завданням вивчення дисципліни «Преформовані фізичні чинники» є засвоєння 

теоретичного матеріалу програми дисципліни, оволодіння практичними 

навичками, передбаченими програмою, вивчення характеристик основних 

природних і преформованих лікувальних фізичних чинників, показань, 

протипоказань та методів проведення фізіотерапевтичних процедур в 

практичній діяльності фізичного терапевта та ерготерапевта. 

Згідно з вимогами Стандарту вищої освіти України підготовки бакалаврів за 

спеціальністю 227 «Фізична терапія, ерготерапія» дисципліна «Преформовані 

фізичні чинники» забезпечує набуття студентами знань механізму фізіологічної 

дії фізіотерапевтичних чинників, особливостей лікувальної дії природних і 
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преформованих фізичних чинників, диференційований підхід до призначення 

фізіотерапевтичних процедур в залежності від віку, стану здоров’я пацієнта та 

наявності супутніх захворювань, показання та протипоказання до застосування 

фізіотерапевтичних процедур та вмінь складати індивідуальну програму 

фізичної терапії, ерготерапії кожному конкретному пацієнту, призначати 

кліматолікувальні процедури, наприклад визначити біодозу для процедур 

ультрафіолетового опромінення та сонячних ванн, під контролем лікаря 

застосовувати портативні фізіотерапевтичні апарати побутового призначення, 

оцінювати ефективність залучення використаних засобів фізичної терапії та 

ерготерапії. 

Згідно з навчальним планом методами вивчення дисципліни є практичні 

заняття, самостійна робота студентів та консультації. Методи контролю 

освоєння теоретичних знань та практичних навичок - проведення тестування та 

опитування на практичних заняттях, структурований за процедурою контроль 

практичних навичок. Форма підсумкового контролю успішності вивчення 

дисципліни - диференційований залік. 

На кожному практичному занятті здійснюється поточний контроль відповідно 

до теми заняття. Оцінка за заняття визначається як середня за поточний 

тестовий контроль, опитування на занятті, виконану самостійну роботу. 

Диференційований залік з дисципліни «Преформовані фізичні чинники» 

виставляється лише тим студентам, які повністю опанували змістовний модуль. 

Таким чином, вивчення дисципліни «Преформовані фізичні чинники» 

спрямовано на оволодіння студентами теоретичних знань та практичних 

навичок в галузі фізичної терапії та ерготерапії. Оволодіння практичними 

навиками складання індивідуальної програми фізичної терапії та ерготерапії 

пацієнтам з патологічними змінами різних систем організму дозволяє активно 

застосовувати природні і преформовані фізичні чинники, що сприяє стабілізації 

і покращенню стану здоров’я пацієнтів. 
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